



Политика

Project
co-funded
by European
Union funds
(ERDF, IPA, ENI)





ПОЛИТИЧЕСКА ВЛАСТ

Способността на отделния човек, на група хора или на институция да отстои намерението и интереса си, понякога въпреки несъгласието на другите.





Във всеки щат има хора или институции, които имат власт.

В **тоталитарните държави малка група лица** имат власт или властта е концентрирана в ръцете само на **един човек**.

В **демократичните държави гражданите** имат или правомощия да **избират своите управляващи законодатели**, или органа, който да взема решения относно законодателството.



ПОЛИТИЦИТЕ



Ролята на политиците във всекидневието





Обществото е изградено от **различни групи хора**, които имат различни нужди и мнения. *Например пенсионерите искат по-високи държавни пенсии, а трудово заетите – понижаване на данъците.*

Тези групи по принцип са представени от **политически партии**. Всяка политическа партия посредничи при отстояването на интересите на социалните групи чрез избрани представители.

Политическите партии изпълняват функции, чрез които определена социална група придобива дял от властта.

Политиците са представителите на политическите групи в тези институции.

Примери за чести обещания за кампания:

“Ще сложим край на корупцията при държавните бюджетни разходи”

“Безплатен обществен транспорт за всички!”

“Безплатни апартаменти за всички”

.. но биха ли могли тези обещания да бъдат наистина изпълнени?



Лекторите на видеоклиповете са бивши американски президенти, говорещи с гласоподавателите на предизборна среща.

Доналд Тръмп беше кандидат за президент, Барак Обама говори в подкрепа на колегата си от партията Хилари Клинтън на президентските избори през 2016 г.

1. Доналд Тръмп

В речта си той изопачи реалността, за да манипулира обществеността и медиите. Той е източник на информация и работи с емоции (така наречената политика на емоциите).

2. Барак Обама

Речта му е по-смирена, без дори да се опитва да осмива политическия си опонент. Той показва, че е важно да се уважава човека, дори ако те имат различно мнение. Речта му не манипулира емоциите на избирателите.

Ако го направи, то е в положителен смисъл, като се представя като позитивен човек.

По-лесно е да внушавате чувство на страх в съзнанието на хората.

Много по-трудно е да се аргументира пред интелекта.



РАЗЛИЧНО ВЪЗПРИЕМАНЕ НА РЕАЛНОСТТА







ДОСТОВЕРНОСТ





В края на юни 2021 г. унгарският парламент прие спорен закон, забраняващ разпространението на материали, които съдържат информация за хомосексуалността сред децата. Много европейски държави го осъдиха, но не и чешкият президент Милош Земан.



Мога да разбера хомосексуалистите, лесбийките. Но тези, които изобщо не разбирам, са транссексуалните. За да получиш промяна в секса, извършваш самоанаряване. Тези хора са отблъскващи според мене.





Реч на омразата:

Речта на омразата е опасност за демократичните ценности, социалната стабилност и мира. Ограничаването на речта на омразата не означава ограничаване или забрана на свободата на словото. А означава предпазване от възможността речта на омразата да ескалира в подбуждане към дискриминация, враждебност и насилие. Това е забранено от международното право. j



ИНТЕРНЕТ / РЕАЛЬНОСТЬ





Mr. deputy, these are your words:





Политиците трябва да бъдат морални примери за обществото и да поддържат идеалите му.

За съжаление, тази идея е тъжно отживяла. Политиците би трябвало да бъдат морални примери, но не са.

Различните социални групи имат различни очаквания за своите представители.

Във видеото научихте, че този политик (г-н Клаус) лъже, неконструктивен е и се прави на глупак.

Какво мислите за политик, който толкова смело клевети в социалните мрежи, но в същото време не може да се изправи срещу опонента си в реалния живот?

В същото време политиците са и образът на обществото, което представляват. Тази партия имаше предимно радикален електорат. (политиката на емоциите е очевидна тук).



ПОВЕДЕНИЕ В ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОСТРАНСТВА



Поведение в обществените пространства



Когато политиците се състезават за благоволенieto на електората, тогава стават очевидни различни форми на самопредставяне.



След избирането си президентът на Чешката република не се страхуваше например да заплашва премиера с дървена пръчка.





В момента, в който политиците се състезават за благоразположението на електората, се забелязват различни себепрезентации.

Например, преди президентските избори президентът Земан обеща да обедини хората. Но в други моменти той не се поколеба да нарече журналистите хиени



ЗЛОУПОТРЕБА С ВЛАСТТА



Полицията арестува губернатора Рахт заради злоупотреби със субсидии от ЕС

15 май 2012 г

В понеделник вечерта полицията арестува областния управител на Централна Бохемия и член на парламента от Чешката социалдемократическа партия (CSSD) Давид Рахт. Заедно с него те арестуваха още четирима мъже и три жени. Полицейски служители са проверили и офиса на Рахт и офиса на болницата му в Кладно. Според iDNES.cz арестите са свързани с разследването на манипулиране на субсидии от ЕС в тази болница





Давид Рахт е служил като областен управител и като член на Парламента (в същото време е служил в местната и централната политика, което е възможно в Чешката република). В миналото е бил и министър на здравеопазването. Той е известен общественик в Чешката република.

За съжаление е злоупотребил с властта си. Приел е да подкрепи грубо нарушение на закона за обществените поръчки при строеж на болница.

Арестуваха го с подкуп от 7 милиона CZK, които носел в катия за вино. Рахт е основната фигура в корупционен скандал, за който е задържан от година и половина. Съдът осъжда Рахт на 8,5 години лишаване от свобода и за престъплението „приемане на подкупи в пет случая на корупция и манипулиране на обществени поръчки“. Освен това е осъден да изплати почти CZK 22 милиона от активите, придобити от чрез престъпна дейност.



АКТИВНО ГРАЖДАНСТВО







**Бъдете част от тези, които поддържат демократичните ценности,
защото бъдещето ви зависи от това.**

Политиката засяга всички ни. Всеки от нас е в състояние да повлияе на околната среда и културата, в която живеем. Политическият климат влияе пряко върху просперитета на вас, вашето семейство, вашия град и вашата страна. Ние сме в състояние да направим реална разлика, ако имаме доверие в политиката.





ПОЛИТИЧЕСКО УЧАСТИЕ





ТО Е ВАШЕТО БЪДЕЩЕ





**Да вярваш, че можеш да промениш нещата с гласа си
води до големи промени.**

Никой друг не може да определи бъдещето ти.



КАКВО МОЖЕТЕ ДА НАПРАВИТЕ?

- Участвайте в публични предизборни брифинги във вашия град с вашите политици.
- Прочетете официалния борд във вашия град и не се страхувайте да представяте фактически аргументи.
- Помнете, че не е неудобно да говориш за политика с приятелите си.
- Политиката не е само за елита, но и за всички.

Включете се в местната политика и идете да гласувате!



КРАЙ

Project
co-funded
by European
Union funds
(ERDF, IPA, ENI)



Danube Transnational Programme
MELIA Observatory